基電第三章1


班級：       
座號：    
姓名：               
◎ 單選題（共25題‧每題4分）

(　1　)1.Y 形網路上各分支電阻為 4，6 及 12 歐姆，化為 Δ 型網路時其各分支電阻總和為(1)72　(2)144  (3)86　(4)36　歐姆
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(　1　)2.1.5 伏特之電池所能供給最大電流設為 3 安培，則四只電池串聯使用時，其所能供應之最大電流為(1)3　(2)6　(3)3/4　(4)12A

【詳解】∵串聯　∴電流均相同為 3 A

(　2　)3.三個擁有相同電阻值的電阻連接成Δ形，若Δ形的任意兩端點所量測的等值電阻值均為 10Ω，則任何一個電阻的電阻值應為(1)5Ω　(2)15Ω  (3)7.5Ω　(4)10Ω　
【詳解】[image: image2.png]2
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(　2　)4.如圖(1)中，a、b 二端之總電阻值為（註：6Ω和4Ω中間並無連接在一起）(1)2Ω　(2)3Ω　(3)1Ω　(4)4Ω
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圖(1)
圖(2)
圖(3)
圖(4)
【詳解】電路重畫，得右圖[image: image7.emf]：
Rab = 2 + (2//(4//(2 + (6//3))))= 2 + (2//2)= 3Ω

(　4　)5.如圖(2)電路所示，求總電流 I 為多少？(1)3 A　(2)4 A　(3)6 A  (4)5 A　
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(　1　)6.將 100 W/100 V 與 10 W/100 V 的兩個電燈泡（其材質特性皆相同）串聯後，兩端接上99 V 電源，則試問哪個電燈泡會較亮？(1)10 W 之電燈泡　(2)兩者亮度相同　(3)10 W 之電燈泡會燒毀  (4)100 W 之電燈泡　

【詳解】
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瓦特數小者 R 大，一旦串聯後，分到的電壓較大，功率也較大

(　1　)7.有 10 歐姆、20 歐姆、30 歐姆三個電阻器並聯在一起，若 10 歐姆電阻之電流為 0.1 安培，則(1)20 歐姆電阻器之電流為 0.05 安培　(2)30 歐姆電阻器之電流為 0.33 安培  (3)30 歐姆電阻器之電流為 0.25 安培　(4)20 歐姆電阻器之電流為 0.2 安培　
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(　4　)8.將一個 100 V、100 W 的白熾燈泡與另一個 200 V、100 W 的白熾燈泡串聯後接上 200 V的電源，則 100 V、100 W 的白熾燈泡所消耗的電功率為(1)80 W　(2)100 W　(3)64 W　(4)16 W
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(　3　)9.有一電阻電路如圖(3)所示，設每一電阻值均為 1 歐姆，則端點 A 與 B 間之等效電阻為
(1)
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【詳解】利用中垂線對稱法解得如下左圖：
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(　3　)10.關於電阻串並聯電路實驗，下列敘述何者正確？ (1)在串聯電路中，較小的電阻會有較大的電流　(2)在並聯電路中，總電阻值一定比任何一個電阻大　(3)在串聯電路中，電阻的順序並不會影響總電阻值  (4)在並聯電路中，較大的電阻會有較大的端電壓　

(　3　)11.在如圖(4)電路中，電流 Ix 等於(1)6 A  (2)13 A　(3)8 A　(4)12 A　

【詳解】[image: image19.png]6><12=4Q,]= 4
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(　3　)12.如圖(5)為以惠斯登電橋測量電纜接地故障的方法，當檢流計 G 不偏轉時，求故障點之距離 X 為多少公里？
(1)12  (2)5　(3)10　(4)8　
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圖(5)
圖(6)
圖(7)
圖(8)
【詳解】[image: image24.png]_ /
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(　1　)13.如圖(6)所示之電路，當開關 S 打開時 Vab = 36 V，S 接通時I = 6 A，則當 a、c 間短路時電流 I 為何？【統測 97】
(1)36 A　(2)6 A  (3)7.2 A　(4)18 A　
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(　3　)14.如圖(7)所示的等效電壓源為何？(1)(150 V　(2)150 V  (3)50 V　(4)(50 V　
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(　1　)15.如圖(8)所示，求流過電阻的電流 I =？(1)0.5 A 向右　(2)1.5 A 向右  (3)1.5 A 向左　(4)0.5 A 向左　

【詳解】[image: image28.png]Y
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(　3　)16.如圖(9)所示之電路，下列何者正確？(1)I3 = 2 A　(2)I4 = (1 A  (3)I2 = (1 A　(4)I1 = 2 A　
(　1　)17.有一 300 V 之伏特表，其內阻為 34000Ω，今要測 600 V 之電壓，則需串聯之外電阻應為
(1)34000　(2)68000  (3)51000　(4)17000　Ω

[image: image29.emf]     [image: image30.emf]     [image: image31.png]50mA R,

Rs=R4/99
MV




     [image: image32.emf]



圖(9)
圖(10)
圖(11)
圖(12)
【詳解】[image: image33.emf]
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(　4　)18.如圖(10)的電路中，可變電阻 RL 調整範圍是 30kΩ 到 60kΩ，當可變電阻調整到跨於 RL 兩端的電壓為最大值時，電流 I 等於多少？【技專 90】(1)2.5 mA  (2)1.25 mA　(3)1.42 mA　(4)1 mA　

【詳解】[image: image35.png]100 100
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(　3　)19.如圖(11)，設50 mA電流計之內阻為分流器電阻之 99 倍，則該電流表可測定之最大電流為(1)3　(2)6  (3)5　(4)4　安培

【詳解】[image: image36.emf]
(　1　)20.如圖(12)電路中，若各電阻器消耗功率之關係為 P1 = 2P2 = 4P3，求 R1？(1)2Ω　(2)4.5Ω　(3)6Ω  (4)2.25Ω　
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(　1　)21.如圖(13)所示之電路，流過 5Ω 電阻之電流 I 為多少安培？(1)(30　(2)(15　(3)30  (4)15　
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圖(13)
圖(14)
圖(15)
圖(16)
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(　1　)22.如圖(14)所示電路，則 a、b 兩端間之等效電阻為多少？【統測 95】(1)9Ω　(2)15Ω　(3)37.5Ω  (4)22.5Ω　
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(　1　)23.如圖(15)所示，電路中的 I 為何值？(1)1.5 mA　(2)18 mA  (3)1.27 mA　(4)1 mA　

【詳解】[image: image44.png]12 12
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(　1　)24.如圖(16)所示電路中 R1 = 8Ω，R2 = 4Ω，R3 = 8Ω，R4 = 16Ω，Rx = 100Ω，VS = 12 V，則電流 I 為
(1)1.5 A　(2)0.5 A　(3)0 A  (4)2.5 A　

【詳解】[image: image45.emf]
(　3　)25.一個 3 kΩ 電阻器和電池連接後，有 10 mA 電流流過，若此電池和 300Ω 與 200Ω 電阻器連接為串聯電路後，則流過此電池之電流為(1)10 mA  (2)20 mA 　(3)60 mA　(4)40 mA　
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